

途家潜行西南

携手炎华置信 西部首试景区类项目运营



本报记者 王萍

楼市行情阴晴不定，如何将闲置的不动产转变为能带来经济效益的商业？

“途家”很好地解决了这一问题，也在国内创造了一种新的地产模式：签下业主的房源后，再采用高档酒店的服务进行标准化管理，提供给旅客住宿，所得收入与业主对半分成。这种模式，盘活了中国大量闲置房产。

如今，仅上线一年多时间，“途家模式”已相继出现在北京、上海、海南、南京、杭州、青岛、烟台、威海、厦门等十几个省市。此前在成都，途家已签约了部分购房小业主运营红星国际、鹭岛国际等项目，也和华润、世贸等一线房企就正在开发的项目进行了签约。

此次携手成都本土知名品牌房企——炎华置信集团，将把“青城郡”项目打造为途家在西部地区签约的第一个景区类、别墅类的高端项目。

途家西南布局再迈一步。2013年6月3日下午，在双楠置信广场，炎华置信集团与途家在线信息技术（中国）有限公司举行了战略合作框架协议签约仪式。

途家：中国式的度假租赁

俗话说，好的商业模式是成功的一半。途家网的成功再次验证了这一定律。在网络技术不断更新换代、各类型网站层出不穷的今天，途家网从2011年12月1日上线以来，到2013年2月17日完成B轮融资，共融资高达4亿元。走过这样的历程，途家网仅仅用了400多天时间。

上线未久的途家网为何备受逐利的风投们的青睐？其商业模式被认为是首要关键点所在。

途家在线信息技术（北京）有限公司联合创始人兼CEO罗军，他曾带领新浪乐居在两年内成功运作上市。2011年8月，罗军辞去了中国房产信息集团联席执行总裁职务，随后创立了国内首家中高端度假公寓预定平台“途家网”，致力于打造中国版的HomeAway。

诞生于美国的HomeAway是一家提供假日房屋租赁在线服务网站，目前已经发展成为全球最大的假日房屋租赁在线服务提供商，但未进入中国市场。正如当年马云将B2B电子商务引入中国，罗军将假日房屋租赁在线服务网站模式引入，同时结合中国房

地产市场特性，推出了房租短租和房屋管家服务，力争实现让旅游者带着家一起旅行，让不动产增值。

途家的服务，主要分两块。其中，途家管家是为业主提供不动产管家服务，并采用美国斯维登（Sweetome）酒店管理体系，为异地不动产持有者提供入户管家服务。

而途家托管采用开放式托管服务合约，在不限制业主任何自住时间的前提下，将空余时间实现出租，既保证业主及亲朋好友的灵活自住需求，又最大限度地实现资产增值，并提供最佳的不动产分享体验的会员制服务。

简单地说，普通业主手上的房子，可以通过和途家合作，房子有人打扫照顾，同时自己不住的时候还能委托途家管理产生资金收益。另外，途家的网络遍布全国，如果业主主要去其他城市旅行住宿，还能用自己物业的租金抵扣。

“途家模式”以“O2O”的方式将旅游地不动产增值服务和度假公寓租赁业务无缝结合，为不动产经营管理提供全新解决之道，曾有业内人士指出，途家模式将解决目前旅游地产遭遇的种种经营管理困难。

据悉，成立一年多时间以来，途家网已开通国内66个城市和国外57个旅行目的地，储备房源达40万套，超过97%游客入驻后会推荐给亲朋好友。

回报率近传统模式2倍

途家创新的旅游地产服务模式，把投资经营房产转化成最佳的投资回报途径，对此，华远地产董事长任志强曾做出评价，“途家模式让业主拥有（自住）使用权，通过途家平台经营产生收益，过几年再住或卖也都可以，还可以拿到好的投资回报。”

对于业主而言，途家网是专业的“房屋保姆”——打扫、管理、运营。业主不在时，途家网会将房屋以酒店式公寓的模式运营，以标准化的服务、配套为游客服务。而对于游客而言，途家网主要做两件事：一是线上提供平台接受订单，二是线下提供服务。

途家网的盈利方式非常简单，将业主的房子租赁出去，产生销售收入后按五五分成。其中，房源、内部装修由业主承担，途家网承担服务、运营平台、管理等成本。

在业内人士分析看来，在目前房地产市场整体稍显低迷的市场背景下，途家模式实现了物业自身价值和租赁收入双重价值的更

大提升，让业主和投资者能获得更多的回报。

“业主能最大程度实现远远高于传统租赁市场的租金收益，同时减少对房屋的损耗。”途家网成都公司一位负责人介绍到。

该负责人还以途家在成都经营的某热门片区的项目为例，实例印证途家模式较传统租赁方式业主能获得更大的回报率。以一套面积约49平方米、买入总价37万的公寓计算，通过传统模式，长租2200元/月，年总收益约25300元，回报率约6%。而途家短租模式，短租328元/天，出租率约75%，分成50%，业主年总收益约39012元，回报率达到10.5%。“这个项目目前出租率已经达到85%左右，业主获得的收益、经营回报率实际还会更高。”

西部首试别墅类项目运营

途家网目前正在做的是直接跟房地产开发商合作，在开发商卖房时就与业主签订托管合同。如此可集中突破房源问题，使房屋集中易于管理；开发商售楼时即可告知客户，所售房屋会有专人进行打理，并实现增值，如此开发商可与途家实现双赢。

此次携手成都本土知名品牌企业——炎华置信集团，是途家与成都本土开发商达成战略合作的第一家，同时，“青城郡”项目，也是途家在西部地区签约的第一个景区类、别墅类高端项目。

据介绍，早在2012年7月初，炎华置信和途家开始了第一轮接触。今年中，途家联合创始人兼CEO罗军还曾数次到“青城郡”项目现场考察，并最终敲定合作。

与以往不同合作的是，此次炎华置信集团直接拿出了两栋连排别墅（共12套房源），供途家来进行后期管理运营。

“青城郡”项目，公司跟途家进行合作，并由我们自己拿出房源来做成样本，是为了让客户能够在今天就看到项目后期的运营效果，对于未来可以期待的收益也更有底。”炎华置信集团一位负责人表示。

途家此次进驻青城山，签约“青城郡”项目，是途家首在西部试水别墅类项目运营，未来成效又如何呢？一位业内人士就表示，他对途家的模式十分看好，途家的进驻，也将有望带动区域物业投资回报率及物业价值的整体提升。

而记者了解到，作为途家在西南地区唯一的景区类别墅项目——“青城郡”斯维登度假别墅也于日前上线，且在线租赁、预订率都十分高。

打造工会工作“五大”品牌 共筑企业员工发展梦想

■ 周安才

施工企业，要让广大员工在艰苦的环境条件下，扎根基层，奋斗一线，爱企如家，实现人生价值，放飞人生梦想，作为“娘家人”的工会组织，只有创新工作方法、注重工作实效、全力打造工会工作品牌，共筑企业员工发展梦想，才能充分体现工会工作的正能量。

一是打造关爱员工工作品牌。企业要实现更好地发展，就要在关爱员工方面下功夫，了解员工需求，满足员工需求，创造条件帮助员工实现需求，员工就会自然地加倍努力工作，在实现员工个人自身价值的同时，企业价值也共同得到实现。一是要开展“谈心交心”活动，及时了解广大干部员工的思想动态和愿望要求。通过走访慰问，增强广大干部员工的家庭温馨感，做到“平时有人访，难时有人帮，病时有人探”。二是通过开展“一对一”帮扶活动，促进员工间的健康交流，进一步增强员工间的凝聚力，培养员工的主人翁精神。工会组织在具体工作开展上，要做好“四个坚持”。一要坚持做好“三工”建设：工地卫生、工地生活、工地文化；二要坚持开展“三送”活动：冬送温暖，夏送清凉，常送关爱；三要坚持“三联系”制度：主管领导联系特困员工，工会干部联系重困员工，女工干部联系单身员工；四要坚持推进“三不让”工作：不让一个家庭生活在贫困线以下，不让一个员工看不起病，不让一个子女上不起学。在帮扶工作中，还要坚持做到：思想上“引”。要向困难员工传递组织的关怀，激发困难员工的感恩之心、感激之情，引导困难员工树立自强不息、乐观向上、顽强拼搏的信心和勇气；事业上“扶”。就是举办多种形式的员工培训班，通过开展有针对性的培训，着力提高广大员工的生产业务技能；生活上“帮”。坚持做到员工患病住院必探望、员工家庭生活困难必帮扶、员工家中发生灾情必慰问、员工思想出现波动必谈话等“四必”制度；感情上“融”。三是各级管理人员在深入基层检查指导工作时，坚持做到：同吃一锅饭，同坐一条凳，同睡一样床，真正把

职工当贴心人，虚心听取他们的意见和建议，职工群众就会“把我们当亲人”。

近年来，中铁二十三局集团八公司工会在员工关爱工作中，坚持把“日常送安康、炎夏送清凉、金秋送助学、寒冬送温暖”活动，贯穿于工会工作的始终；把“思想上引、事业上扶、生活上帮、权益上护、感情上融”贯穿于工会工作全过程。

二是打造民主管理工作品牌。尊重和维护员工的知情权、监督权、参与权、决策权，这是企业实现民主监督的有效方式，也是密切干群关系的有效途径。基层工会要坚持每年底在职工大会上进行民主评议领导干部，并做到有方案、有述职、有测评、有公布、有结果。只要不涉及企业重要机密，能够公开的都公开，不避重就轻。对职工群众想知道的敏感问题不仅要公开结果，而且要公开过程。要坚持做到“员工关心的问题全程公开，热点问题及时公开，员工想知道的问题彻底公开”，真正把民主管理渗透到企业管理最深层。一是确定企务公开内容。企业每个阶段的生产情况，各项改革措施，扭亏增盈方案等重大决策；员工考勤、考核、考评情况；员工工资奖金发放情况；员工违反劳动纪律情况；评选优秀、考核考评情况；员工奖励处罚情况；员工食堂伙食账目情况；管理人员提拔任用情况；领导干部廉洁自律情况；困难职工帮扶救助情况；职代会上民主评议领导干部结果；财务开支和招待费使用情况，等等。二是规范公开程序。严格把握公开事项的提出、审查、公开、议事、整改、反馈等环节，要对员工提出的的意见和建议及时了解、整改、反馈。凡在职工大会上需要公开的内容，工会要坚持做到会前提前发送到各班组，切实维护职工群众充分行使民主治理、民主监督的权利。三是规范公开时间。坚持做到重大决策要通过职工大会按时公开，日常性工作定期公开，热点问题及时公开。

八公司在企业发展战略、企业管理制度、工资奖金分配制度、集体合同和员工切身利益等重大问题上，都要召集职工代表进行讨论，在集中大家的智慧之后再进行实施。

（待续）



图为严永胜（右三）深入井下

神华宁煤总经理严永胜到金能分公司调研

5月27日，神华宁煤集团公司总经理严永胜带领相关人员到金能煤业分公司，就矿井生产、技改工程进展等情况进行调研。

严永胜深入该分公司一区井下+600m水平，严永胜在听取了关于当前矿井通风和辅运系统的调整简化、生产接续等情况的介绍后，仔细察看了沿途各处巷道、硐室的工程质量，并与现场员工进行亲切交谈，了解了员工的生活情况。

升井后，严永胜来到该分公司新副立井施工现场了解了工程进展情况，随后察看了该分公司工业广场，对办公环境的改善及地面建设情况提出了要求。他说，金能人要秉承石嘴山矿区老一辈煤矿人的优良传统，继续发扬艰苦奋斗精神，为集团公司发展建设做出更大的贡献。

（通讯员 李永亮）

重拳出击 全力打造中高端酱香型白酒核心品牌白金酒

——贵州茅台酒厂（集团）白金酒有限责任公司成立大会侧记

本报记者 张建忠 樊瑛

2013年5月31日，贵州茅台酒厂（集团）白金酒有限责任公司在贵阳成立。在市场高调运作4年的白金酒，由茅台旗下一个子品牌，发展成为茅台集团的独立子公司，此举意味着做强茅台酒，做大茅台集团大茅台战略又迈出重要一步。通过整合，茅台希望进一步提升白金酒品牌知名度和美誉度，把白金酒打造成为中高端酱香型白酒核心品牌，强势进军中高端市场，形成战略互补。

2012年，中国白酒市场开始新一轮调整。经过了“黄金十年”，白酒业出现了需求饱和、产能过剩、价格泡沫等问题，并在2012年集中体现，白酒增速明显放缓。稳产量，调结构，转方式，增效益，成为中国酒业的应对之策。

作为茅台集团战略品牌，白金酒2009年上市以来一直坚持市场化运作，坚持营销创

新。白金酒定位走商务、文化、艺术、礼仪路线，产品结构从100多、200多、300多、500多、600多到1000多，兼顾高端、次高端、中高端；白金酒个性化定制酒的创新受到了市场认可，企业家定制、企事业单位定制、私人定制，及由中国工艺美术大师与著名调酒大师联袂打造的白金文化艺术品，受到广大消费者的青睐；白金酒的经销商大多选择具有一定资本和社会关系的业内人士，不到3年在全国就成功开发建设了500家专卖店白金酒礼行；白金酒的广告也完全颠覆传统酒水表达诉求的方式，走公益文化路线，“白金酱酒，小杯喝，更讲究”已经让更多消费者记在心里。

面对中国酒业市场变局，茅台集团及时

调整，进一步升华“白金模式”，专门成立贵州

茅台酒厂（集团）白金酒有限责任公司，整合



“贵州茅台酒厂（集团）白金酒有限责任公司”成立剪彩仪式

资本、资源、品牌、网络、营销、团队诸多优势，高端酱香型白酒核心品牌——白金酒。

成立大会上权威人士透露，中国酒业本

轮调整预计2014年结束。